Matematikas konkurss 4. klasem ,,Tik vai ... Cik?” 1. karta

Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+3/-1 punkii

1. Aprekini 20+ (13-20+13): (20—13) =

A 39 B 41 C 58 D 59 E cits skaitlis

+2/-1 punkti

2. Dots skaitlis 407. Kur jaieraksta cipars 5, lai iegiitais Cetrciparu skaitlis biitu vismazakais?

A pirms cipara 4 B starp cipariem 4 un 0 C starp cipariem O un 7 D aiz cipara 7

+3/-1 punkti

3. Kuru no dotajiem skaitliem, dalot to ar 9, iegiist atlikumu, kas atSkiras no pargjiem?

A 74 B 83 C 110 D 255 E nevar noteikt

+4/-1 punkti

Par cik centimetriem atSkiras iegiitas figliras perimetrs no kvadrata
perimetra?

A 18 B 34 C 36 D 68 E cits variants

4. Kvadratu, kura malas garums ir 8 cm, sagrieza 4 vienadas dalas un
péc tam no §im 4 dalam izveidoja tadu figiiru, ka paradits zZim&juma.

+4/-1punkti

5. Kuras divas figiiras jasavieno, lai iegtitu Cetrsttri?

A 1.un. 4. B 1.unb. C 2.unb. D 3.un4. E 3.unb.
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6. Kuros zZim&jumos ir iekrasota tiesi 3 no abola?




+5/-2 punkii

7. Matematikas skolotajai ir X gadu, sporta skolotajai ir 2 reizes vairak gadu neka matematikas
skolotajai, bet muzikas skolotajai ir par 15 gadiem mazak neka sporta skolotajai. Ko izsaka

izteiksme (2-x—-15)—x?

A tik gadu ir miizikas skolotajai

B par tik gadiem miizikas skolotaja ir jaunaka neka matematikas skolotaja
C par tik gadiem muzikas skolotaja ir vecaka neka matematikas skolotaja
D par tik gadiem mizikas skolotaja ir vecaka neka sporta skolotaja

E cits variants

+5/-2 punkti
8. Cik pavisam gars ir zakitis, ja zinams, ka ta galva ir 15 cm gara, ausis tik garas, cik galva ar tresdalu
no pargja kermena un kermenis tik gars, cik galva un ausis kopa.

?
A 30cm B 45cm C 60cm D 90 cm E cits variants
+5/-2 punkiti
9. Dotaja mikla katra ratina jaieraksta viens skaitlis no 1 lidz 4 ta, lai katra Piemers
rinda un katra kolona visi Cetri skaitli butu dazadi. Turklat ar treknaku pEF=—— T
Itniju apvilktajos laukumos jaieraksta skaitli ta, lai izpildot §1 laukuma | 2 | 4 { 1 | 3
kreisaja stiri noradito darbibu, ieglitu tur noradito skaitli. . 2'3 Z o | 4
Kads skaitlis jaieraksta iekrasotaja rutina? — e —
2+ 2- 3114 2
i i B 1
G = T+ 2+ 4 2 3 1
2= | 17
"""" T P
A tikai 1 B tikai 2 C tikai 4 D 2vai4 E 1vai?2, vai4

+3/-1 punkti

10. Diagramma att€lota gaisa temperatira oktobra pirmaja

nedéla. No diagrammas nosaki, par cik gradiem atSkiras 1(1:1 ® Nak B Diena

att€lotas nedelas visaugstaka diennakts temperatiira no 12

viszemakas! 10

e I n

A par 3° ‘21 T :
B par 8° 0 L
C par 12° i
D par 14°

E nevar noteikt

Pirmdiena
Otrdiena
Tresdiena
Piektdiena
Sestdiena
Svétdiena

Ceturtdiena




Vards

Uzvards
Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbibas un parveidojumus!
1.-4. uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura, tavuprat, ir pareiza.
+3/-1 punkii

1. Aprékini! 20+13-3-2+18:2 =

A 36 B 49 C 69 D 120 E cits skaitlis

+4/-1 punkti

2. Davanu maisina ir p piparkikas, k konfektes un m mandarini. Zinams, ka piparkiku ir 3 reizes vairak neka
mandarinu, bet konfeksu ir par 10 mazak neka piparkiiku. Kura no dotajam vienadibam nav patiesa?

A p=3m B k+10=p C k=p+10 D k=3m-10 E 3m=k+10

+2/-1 punkti

3. Salvetg, kurai otra puse ir balta, izgriezts caurums. Kur$ no dotajiem gabaliniem jaievieto tukSaja vieta, lai
saglabatos salvetes raksts?

A B C D E neviens no dotajiem

+4/-1 punkii

4, Cik kvadrati redzami attela?

A 14 B 19 C 20 D 22 E cits variants

3 punkti

5. Kurs$ ir nakamais skaitlis aiz 2013, kam ir tada pati ciparu summa ka skaitlim 2013? (Piemé&ram, skaitliem 34
un 142 ir vienada ciparu summa.)




4 punkti

6. Apliti ieraksti lielako iesp&amo skaitli, lai dota nevienadiba biitu patiesa.

156+ ) (Da<2

3 punkti

7. Aizpildi visus tukSos apliSus!

6 punkti

8. Spelu kaulina pret&jas skaldn€s punktu kopskaits ir 7. Kaulinu pagriez ta, ka augseja skaldne punktu
skaits nemainas un skaldne ar 6 punktiem vairs nav redzama. Kads var bat punktu kopskaits
redzamajas skaldnés péc pagrieSanas?
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6 punkti

9. Tris jaunie darbinieki Andris, Agnese un Ilze ir saposusies Ziemassvetkiem — katrs uzvilcis svetku
dzemperi, uz kura ir tiesi viens no attéliem: ziemelbriedis, sniegparslina, eglite. Katram dzemperim
ir atSkiriga krasa: sarkana, zila, balta. Ir zinams, ka
1) gan tam cilvékam, kam ir dZzemperis ar sniegparslinas att€lu, gan tam, kam ir ar ziemelbrieza
att€lu, gan Andrim patik matematika,

2) ziemelbrieza attéls ir uz zila dzempera,

3) sniegparslinas attéls ir uz sarkana dzempera un cilveks, kas to valka macas kopa ar Agnesi.
Noskaidro un ieraksti tabula, kadas krasas dzemperis ir katram darbiniekam un kas uz ta ir
attélots!

Attels Krasa

Andris
Agnese

llze




Vards

Uzvards
Skola Klase
4 punkti
1. Aprékini un atbildi izsaki centimetros!
(34cm—-2dm)-5+30m=
Atbilde: cm
3 punkti
2. Sadali doto figiiru Cetras vienadas figtrinas! Paradi divus dazadus veidus, ka to var izdarit!
Dalijuma linijam jaiet pa ritinu malam. Figiurinas var biit ari pagrieztas citadak.
Izméginajumam: Atbilde:
5 punkti

3. Dotas sejinas ©, ©, ®, cipari 1, 2, 3 un burti A, B, C. Izmantojot dotos nosacijumus, aizpildi
tabulu, ja zinams, ka nekadas divas tabulas ratinas nav aizpilditas vienadi un katra ritina var

ievietot tikai vienu simbolu!

1) A atrodas viena kolonna ar ©;
2) ® atrodas viena kolonna ar 3;

3) 1 atrodas kada kolonna pa kreisi no kolonnas, kura atrodas ©;
4) 2 atrodas kolonna, kas ir starp tam kolonam, kuras atrodas 3 un B.

Izméginajumam:

Sejina

Cipars

Burts

Atbilde:

Sejina

Cipars

Burts




6 punkiti

4. No cetram sadam Hj figiiram salika taisnstiiri ta, ka neveidojas caurumi. Kads var biit §1 taisnstiira
perimetrs? Apskati visas iespéjas un pamato, ka citu nav!

7 punkti

5. Vai var uzzimét rigka liniju un trijstira kontiiru ta, lai tiem butu tiesi 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 krustpunkti?
Javar, tad paradi, ka to var izdarit!

6 punkti

6. Maruta un Agnese uz slidotavu atnaca plkst. 10:00, bet aizgaja plkst. 12:50. Mazaja kafejnica, kas
atrodas tieSi pie slidotavas, vinas izteéréja 10 €. Zinams, ka kafejnica ir tikai viens piedavajums:
,,Perc bulcinu un t&ju par 1 €”. Visas pauzes katra meitene izdzéra t&ju un ap&da bulcinu, un pauzes
vinas gaja kopa. Katra pauze ilga 10 minttes. Cik km kopa noslidoja abas meitenes, ja zinams, ka
Maruta slidoja ar atrumu 5 km/h, bet Agnese — ar atrumu 4 km/h.

Atbilde.  Meitenes abas kopa noslidoja km.




11. starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem 2014. gada ... april7

VAIAS, UZVALAS ....evveieieeieie ettt e ettt e e e et e e e e et e e e e eabaeeeeaasteeeeaasbeeeeeasbaaeeeaasseeeeeassbeeaesansrneaeaas

SKOIA, KIASE ..o
1. Saliec ickavas, lai iegiitu pareizas vienadibas!
42+21:7+36:9=13 25-17-15+189 = 239
2. Uzraksti, kada naudas summa (eiro un centos) att€lota katra ekranal

'c4 | (39| (08| [\ | 2909 Mos) (105 | [ KR2 |

3. Skait]a X un 9 reizinajums ir 324. Uzraksti izteiksmi un aprekini x!
4. Aprekini nezinamos!
6-x+ 20 =200 240:x=3+21:3-6
5. Juris ar savu Velosipédu brauc ar atrumu 20 km/h. Kadu attalumu vin$ nobrauc:
3N~ 12 he 3 e
2 4
6. Otraja klasé€ ir par 3 skoléniem vairak neka pirmaja. Cik skolénu ir abas klases kopa? Bp]
1. klase]

a skoléni »
'
2
7. TukSajos lodzinos zem katra taisnstiira ieraksti, kada dala no ta ir iekrasota un kada nav
iekrasota!
Ir iekrasota Ir iekrasota Ir iekrasota

Nav iekrasota Nav iekrasota Nav iekrasota




8. Agne meta metamo kaulinu un uzziméja, cik punkti katra reizé uzkrita. Aizpildi tabulu ar
legiitajiem datiem un att€lo tos diagramma!
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Punkti UzkriSanas reizu skaits
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EIEEICICIE)
UzkriSanas reizu skaits

()6 EJ @) G Punkti

9. Uzraksti, kada dala kvadrata ir iekrasota katra veida.

E-... O-... =

=
[3-.... B-.. 4
B - ... CI-...

10. Visi zZim&juma redzamie rinki ir vienadi. Katra rinka radiuss ir 6 cm. Aprékini iekrasotas
figtiras laukumu un perimetru.

Risinajums:
]
Y
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\
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ADITIR: .

11. Kastes iekSpuse ir izlimé&ta ar riitainu papiru. Aprékini ar ritaino papiru parklato laukumu!
Risinajums:

\
5cm

AT e

12. Izmantojot diagramma att€lotos datus, atbildi uz jautajumiem par autobusa kustibu!

Cik kilometrus autobuss nobrauca 45 min.? -

.................................................................. o
Cik ilgi tas brauca lidz pieturai? é ;lg
.................................................................. IS 30
Cik ilgi autobuss staveja pietura? < 3;
.................................................................. 5
Kadu attalumu autobuss nobrauca p&dgjas 15 miniites? 8

5 15 25 45

35
.................................................................. Laiks (min)

Vareja iegiit 46 punktus. leguva

---------




